
3o Prova de Algebra Linear }'f.AT-Izz, Turma A

1. (2,5 pontos) Sejam 7 : R3 -+ Pr(R) e G : Pr(R) -+ lR.3 transformações
lineares tais que

onde

B : {(1,1,0), (0,1,0), (0,1,1)} e C: {1, 7l r,r + r2}.

Determine base de KerT oG. Seja H : 2(ToG) *1, determine fHl"f , onde
can é a base canônica {I,*,r2} de Pr(R) 

..

2. (2,5 pontosl Determine uma matriz inversível M taI que M-1AM seja

uma matriz diagonal se
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3. (2 pontos) Determine se a
sua resposta.

a) Sejam I/ um espaço vetorial, T : V -+ I/ um operador linear, ?, um a,u-

tovetor de 7 associado ao autovalor À e o um autovetor de fl associado

ao autovalor ¡;. Se À : p, então u - 't) é autovetor de 7 associado ao

autovaior 0. 
:

b) Se Z : Pr(JR) -+ Pr(R) é definida por T(p) : pt , erft,ã'o existi: uma.base

de Pr(R) tal que amatriz de 7 em relação destabase é inversível.
.:

4. (3 pontos) Seja V um espaço vetorial de climensão finita e corn produto
interno. Seja I4z um subespaço de V e seja T : V -+ 7 definida por T(u) :
projs(u), a projeção ortogonal de u em W.

a) Prove que 7 é uma transformação linear.

b) Prove q:ue T2 : T.

c) Prove que KerT:Wr and ImT:W.
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afirma,Eão é verdadeira ou falsa, justificando
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